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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soit E un K-espace vectoriel muni d’une base e = (e1, . . . , en). Pour tout i ∈ J1, nK, on pose

εi = e1 + · · ·+ ei.

1. Montrer que ε = (εi)i∈J1,nK forme une base de E.

2. Exprimer les composantes d’un vecteur de E dans ε en fonction de ses composantes dans

e.

Solution :

1. Soit (α1, . . . , αn) ∈ K
n tel que

n
∑

i=1

αiεi = 0. On a alors

(α1 + α2 + · · ·+ αn) e1 + (α2 + · · ·+ αn) e2 + · · ·++αnen = 0

qui conduit, de part la liberté de e, à :
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α1 + α2 + · · ·+ αn =0

α2 + · · ·+ αn =0

...

αn =0

et donc αn = · · · = α1 = 0.

2. Soit x ∈ E. On a x = α1e1 + . . . αnen = α′

1
ε1 + . . . α′

nεn. On a donc :
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+ · · ·+ α′
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ce qui amène :

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α′

1
= α1 − α2

...

α′

n−1
= αn−1 − αn

α′

n = αn

et x = (α1 − α2) e1 + (α2 − α3) e2 + · · ·+ (αn−1 − αn) en−1 + αnen .
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